

В диссертационный совет  
Д 521.007.01  
при АНО ВПО  
«Российская академия  
предпринимательства»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на тему «Развитие механизма финансирования государственных закупок в России», выполненной

Седовой Марией Владимировной и представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Общая тенденция к снижению доли доходов и расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по отношению к ВВП определяет тенденцию к сокращению государственных расходов. При этом остаются ограниченными возможности дофинансирования расходных обязательств бюджетов из Резервного фонда и Фонда национального благосостояния и кратно возрастает необходимость оптимизации государственных расходов путем устранения неэффективных расходов и экономии бюджетных средств, значительная доля которых распределяется в сфере государственных закупок. Сформированный на данном этапе механизм их финансирования не дает возможности решить поставленную Правительством задачу повышения эффективности расходования государственных ресурсов, поэтому возникла насущная необходимость развития механизма финансирования государственных закупок.

Тема представленного диссертационного исследования наиболее актуальна, так как заключается в обосновании методических положений и разработке практических рекомендаций в направлении развития механизма финансирования государственных закупок товаров (работ, услуг) на основе

совершенствования методов и использования широкого спектра эффективных финансовых инструментов. При этом автором предлагается гибко использовать государственные и рыночные регуляторы, учитывая, что в сфере реализации государственного заказа сходятся интересы государства и коммерческих структур, как субъектов отношений, которые выстраиваются в условиях рыночной конкуренции. Возникающее взаимодействие государственного и коммерческого секторов экономики в современных условиях

отражает новизну подхода автора к анализу проблем распределения бюджетных средств и разработке практических рекомендаций по совершенствованию механизма финансирования государственных закупок, апробированных в ходе исследования в представленных авторских публикациях и тезисах выступлений на научно-практических конференциях и нашедших применение в практической деятельности Министерства финансов РФ.

К незначительным замечаниям по содержанию диссертационного исследования следует отнести пожелание уточнить степень влияния государственных и рыночных регуляторов и более детально представить возможный механизм регулирования их воздействия на формирование цены при использовании конкретных способов закупок, что однако, не снижает научно-практической значимости проведенного исследования.

Диссертационное исследование Седовой М.В. можно охарактеризовать как научно обоснованную разработку в направлении развития механизма финансирования государственных закупок, способствующую повышению эффективности расходования бюджетных средств. Представленные в диссертации научные исследования достоверны, выводы и рекомендации имеют практическую значимость.

Диссертация является самостоятельным законченным исследованием. Автореферат концентрированно отражает содержание и основные выводы диссертации и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства

Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, а соискатель Седова М.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

к.э.н, доцент кафедры «Экономика»

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московской области

"Финансово-технологическая академия" (ФТА)

кандидат экономических наук, доцент

Адрес: г.Москва Средний Тишинский пер.д 3, кв.4

Телефон: 8 916 932 52

E-mail: juravleva2005@mail.ru

Журавлева Н.В.



Борисов Николай Николаевич  
Владимирович заверил



Ведущий

организации труда

А.В. Рыбкина

14.05.2015г.